

东营因为地处盐碱地,很多农民以种棉花为生。一个个鼓起的棉桃,一朵朵雪白的棉花,都是农民兄弟们一年的希望。对他们来说,天气的轻微变化都会影响他们一年的收成,影响千百万户棉农家的生计。

9月中旬,一周的阴雨天让棉农们都拧紧了额头。这已经是今年棉花收获期下的第二场雨了。第一场雨正值底层棉花收获,棉桃烂了一地;第二场雨又让棉农一年辛劳的三分之一打了水漂。加之今年棉花种植成本提高,原本丰收在望的棉花却沾满了棉农的辛酸。记者通过探访大码头镇棉农和收购企业,将今年棉花收获的真实情况见诸报端,引起社会的重视。

(本报记者 郝文杰)



发黑的棉桃让棉农犯起了愁。本报记者 任小杰 摄

棉农心酸 大家关注



◆徐振博站在自家还没有卖出的近两千斤棉花前。
本报记者 任小杰 摄



不要再让棉农伤了心

2010年棉价的疯涨,一度突破每斤7.8元,很多人都羡慕死了棉农,恨不得自己也到农村包上几十亩地种棉花。棉农也是持棉花惜售,等待棉花价格继续高涨。但好景不长,棉价从每市斤7.8元一路跌到了6.3元,让惜售的棉农们“肠子都悔青了”。记者在这个时候走进了广饶县大码头

镇央二村,一个家家户户与棉花打交道的村子。

记者在采访中发现,信息不通畅是棉农没有抓住有利时机销售的主要原因。但是,怎么样能让棉农错过最佳销售时机的事情不再发生呢?记者在和当地政府部门的工作人员交流时获悉,在当地有一个村子,棉农自发成立了棉花

合作社,在合作和社头人的带领下,他们村的棉花在棉价刚开始要下跌时全部出售。棉花合作社的领头人杨丰祥告诉记者,合作社不但提供销售时机的信息,而且对社员的棉花种植、棉种选择等进行指导。如久旱逢甘霖,记者终于为棉农们找到一条出路。

其实,很多报道中的内容

都是让人不愉快的,但记者之所以去采访、让事件见诸报端,就是为了让整个事件放进大众的视野当中,让大众去关注、去考量、去反思、去找寻出路,这是记者的责任。记者不能改变新闻,但要让大众去直面新闻的真相,推动社会的发展。

(本报记者 郝文杰)

年
华
东
营

今
日
黄
三
角